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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8382 grupy Pań Posłanek i Panów Posłów na Sejm RP, 
z dnia 4 marca 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia zgodne ze 
stanowiskiem przesłanym przez  Pocztę Polską S.A. ( dalej również jako Spółka). 

Poczta Polska S.A. potwierdziła, że nie likwiduje placówek pocztowych, co dotyczy całego 
kraju. Realizowane przez Spółkę działania zostały niewłaściwie zinterpretowane. Pytania 
dotyczące likwidacji placówek bądź planów w tym zakresie są niezasadne i niespójne 
z kierunkiem działań realizowanych przez Spółkę.
Poczta Polska S.A. jest zobowiązana do utrzymywania i rozmieszczenia sieci zgodnie 
z obowiązującymi przepisami1 i ewentualne zmiany muszą spełniać wymagania w nich 
zawarte. Od I kwartału 2024 r. Spółka dostosowuje organizację poszczególnych placówek 
pocztowych do faktycznego zapotrzebowania na usługi pocztowe, z uwagi na drastyczny 
spadek wolumenów tradycyjnych usług pocztowych. W ramach tych działań nie są 
likwidowane placówki pocztowe, a jedynie zmiana formatu funkcjonowania przy 
zachowaniu tej samej oferty usługowej. Podkreślenia wymaga, iż każda zmiana w sieci 
placówek, w tym zmiana formy organizacyjnej placówki, dokonywana jest po 
przeprowadzeniu przez Spółkę szczegółowych analiz.

Wdrażane procesy optymalizacyjne w sieci placówek pocztowych pozwolą na ograniczanie 
kosztów funkcjonowania i standaryzację placówek pocztowych. Spółka dostosowuje 
organizację placówek pocztowych proporcjonalnie do zapotrzebowania występującego na 
danym obszarze, przy jednoczesnym uwzględnieniu swoich możliwości organizacyjnych 
i finansowych. 

Należy także zaznaczyć, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A., realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej:  KSH). Stosownie 
do regulacji art. 368 § 1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu 
spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. 

1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania 
usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1026).

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4ytkmjvha2tm


Zgodnie ze Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw 
Spółki, nie zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego 
Zgromadzenia lub Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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